La particule WO

Nous allons voir dans ce cours les 2 utilisations de la particule % dans la langue
japonaise.
Astuce : La particule % est le seul hiragana qui ne peut étre qu’une particule, c’est
a dire qu’'on ne l'utilise pas dans les mots en japonais, mais seulement en tant que
particule, pour les utilisations que nous allons voir dans ce cours.

o Elle est donc facilement reconnaissable au milieu d’'une phrase !

1) La particule # indique le COD de la phrase

Le principal role de la particule % est d’indiquer le COD de la phrase.
La particule % se place donc juste aprés le COD dans la phrase.

Je bois de I'eau tous les jours.

BRH. KERHFET,

FWIB, #TEDHET,

mainichi mizu wo nomimass

e Rappel : Le COD dans une phrase est I'élément qui répond a la question “quoi ?”
o Exemple : “Tous les jours, je bois quoi ?” “De I'eau.”
o lci, 'eau est le COD.

J’écoute tous les soirs de la musique.

Bk, EXZETFI,

FWEA, BANCEEEET,

maiban ongaku wo kikimass

e Rajoutons un sujet dans ces exemples :

Mon pére écoute tous les soirs de la musique.

BRSAETBB., EXZESFT,

BESTARBFEWRFA, BANLEE=EET,

otoosan ha maiban ongaku wo kikimass

Sakura va voir un film la semaine prochaine.

SAIEKE, BREZRZT,

S BEAEFBVLY S, ZVWDNEAET,
sakura san wa raishuu eiga wo mimass



e Pour exprimer la phrase au négatif, prenons par exemple cette phrase :

Je mange du Natto.

MEERBNET,

Bo2ESZEERFET,

nattoo wo tabemass

e Au négatif, on utilise la forme du verbe en -Et A, ce qui nous donne :

Je ne mange pas le Natto.

MEZRNFEA

HobkS&=RFEHA,
nattoo wo tabemasen

Dans certains cas, on préfére utiliser la particule (& a la place de la particule # avec
un COD.

Par exemple, lorsqu’on veut dire “en ce qui concerne” avec le COD.

Prenons les 2 phrases suivantes :

MEZBANFEA
ME>BNTEA,

Rappel : La particule permet d’identifier le sujet de la phrase, donc en mettant (&
aprés le COD, on met celui-ci en valeur car il devient le sujet de la phrase.
Ainsi on peut exprimer :
o Une généralité
o Une mise en valeur
o Un contraste ou une comparaison
Donc la phrase ffiZ [FE~ZE A, peut se traduire par I'une de ces 2 propositions :
o En général, je ne mange pas de natto.
o Par contre, du natto, je n’en mange pas. (en supposant qu’on mange autre
chose a la place)
Deux autres exemples :

MEFRANETIMN?
ok SEEAETH?

Est-ce que (en général) tu manges du Natto ?
(En ce qui concerne le Natto, tu en manges ?)



LR, IZFEENET A,
LWWE, Go &S =~"EEA,
Non (en général), le Natto, je n’en mange pas.
(En ce qui concerne le Natto, je n’en mange pas.)

e Ce dialogue peut étre interprété différemment dans un autre contexte, par exemple :

NAZ. THLWERFE~AZIN?

ANZ. THELESEAFEITN?
Ah bon, mais (en ce qui concerne) le Natto, tu en manges ?

LA, IEFE~NEZT A

WWE, TGo &S ~"EEA
Non le Natto (par contre), je n’en mange pas.
(En ce qui concerne le Natto, je n’en mange pas.)

e Donc quand on dit : MEZRBRNFE A,

o On porte notre attention sur le sujet “je = qui réalise une action dans
un temps donné

e Alors que quand on dit: fiZ [FE~NEH A,
o On le traduit par : “Le natto, lui, je n’en mange pas.”
o Le natto devient le sujet principal de la conversation, et est mis en valeur pour
parler d’'une généralité ou pour étre comparé avec un autre élément
A
(X

F—AVIFIFETY, THLMEIXELNTT,
e Aretenir: [X = “en ce qui concerne”, mais peut se traduire de plusieurs maniéres en

francais : en général / par contre / quant a lui / quant a elle...

e Une régle qu’on voit souvent dans les manuels de japonais pour débutants :

Dans une phrase négative.
COD+%/M/%H (X
‘wo’ [ ‘ga’ | ‘mo’ remplacé par ‘wa’



e /\ Cette régle ne correspond pas toujours a la réalité dans la langue japonaise, ce

qui peut porter a confusion. Cependant, elle est utile pour passer le test JLPT N5 !

Pour illustrer la régle : En japonais, lorsqu’on fait une négation, on a parfois tendance
a mettre en valeur le COD. Par exemple :

BRAZENETIMN?

ST F=RETHM?
Est-ce que tu manges du porc ?

LA, BAIIEE~EZE A

WWR, Szl [E=~EE A,
Non, le porc, je n’en mange pas (du tout).

2) La particule # indique une action de sortie / descente / traversée

Action de sortie, descente ou traversée

LIEU + % + VERBE

verbes comme ‘deru’ / ‘oriru’ / ‘wataru’

ACTION DE SORTIE

e Quand on veut sortir d’'un espace, d’'un lieu ou méme d’un objet comme un véhicule,

on utilise TOUJOURS la particule %.

Formule générale “SORTIR” :

LIEUZH %,

LIEUZ T %,

Je sors de la (salle de) classe.

BEZHFT,

FrS5LD2%TEY,

e Dans I'exemple suivant, on indique une action de descente ou de sortie. (le bus est

un cas un peu particulier !)

Je descends du bus.

INNAZEBYZET.

FTEHYVES.



ACTION DE DESCENTE

Formule générale “DESCENTE” :

LIEUZ &Y %,

LIEUZ &Y %,

(lieu) wo oriru

Je descends les escaliers.
EERZHYET,
MNFEAEBYET,

kaidan wo orimass

e A\ Avant de passer au 3éme point :
o Que se passe-t-il lorsqu’il s’agit d’une action d’entrer ou de monter dans un
espace / un lieu / un objet ?
e Reprenons notre exemple :

Je sors de la (salle de) classe.

BEZHFT,

=r5LD2%TET,

kyooshitsu wo demass

e On n'utilisera pas ici la particule %, car avec le verbe A % = “entrer” on va
toujours utiliser la particule <.

J’entre dans la (salle de) classe.

HEICAYZFET,
ELS5LDICIFVWYET,
kyooshitsu ni hairimass

e Avec le verbe % = “monter” (dans un véhicule) on va également toujours
utiliser la particule (.

Je descends du bus.

INAZTEHBYET,

FTEHEYET,

basu wo orimass



Je monte dans le bus.

INAIZTEY FT,

FFiznyxd,

ACTION DE TRAVERSER

e = Notion de se déplacer dans un espace donné, d’aller d’'un point A a un point B.

Je traverse la route.

BEDEYFET,

HLEDEYZFET,

e A Dans I'exemple suivant, on peut se demander pourquoi on utilise la particule % et
pas la particule [Z comme expliqué précédemment avec la phrase “je monte dans le
bus”? Et pourquoi on parle d’'une “action de traverser” dans ce cas ? :

Je monte les escaliers
EERZDIX 5,

MNEAZDIES,

En fait, comme nous I'avons vu plus tét, avec les verbes % % = “monter” (dans un
véhicule) et A\.% = “entrer”, on va utiliser la particule [Z.
Or dans les phrases “Je monte dans une voiture” ou “J’entre dans une salle de
classe” par exemple, I’action est quasi instantanée.
Alors que “monter les escaliers”, cela se fait progressivement, on considére donc
cette action comme une traversée.

o DIEEA)

£

Ainsi, pour tous les verbes comme :

Grimper, escalader, monter (progressivement) : on utilise la particule %

LIEU+ DIE5 + %



e Comme l'action de traverser concerne les déplacements dans un espace, on peut
aussi utiliser des verbes comme “marcher” ou “se promener (dans un lieu)”.

Marcher dans la forét.

LY zEH<,
LYEHB

mori wo aruku

Se promener dans le jardin.

EZ8E5T %,
ShESAIET B,

niwa wo sanpo suru



